

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

ño LIII. - Núm. 19692. - Palma de Mallorca

Jueves 23 de Febrero de 1939, III A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

El Caudillo pasa revista a una división de nuestra escuadra en Tarragona

Mientras docientos aparatos aéreos evolucionaban sobre los barcos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. - Nuestra aviación bombardeó con éxito los objetivos militares del puerto de Alicante. Salamanca, 22 de Febrero de 1939 III Triunfal. De Orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Marín Moreno.

Rutas de Gloria

III

¡El rescate de una madre!

La lluvia de la noche había dejado ese frescor penetrante que tiene aromas de tierra filtrada y comunica a la atmósfera una pureza no exenta de fragancias. Aquel día era grande para mí. Iba en busca de mi madre!

La mañana altanera, surgía, como Barcelona entera del misterio de la noche, con un dejo de cansancio, como si la velada hubiera sido demasiado larga.

Unos cirrus violáceos ocultaban al astro pálido del día, y rasgaban el horizonte sobre el puerto, donde la torre de Jaime I parecía un inmenso palomar dispuesto sobre troncos entrelazados.

El control de Esplugas.

Mostramos nuestra documentación a la Guardia Civil que ejercía su minuciosa vigilancia a la salida de la Ciudad y entre tanto tuvimos ocasión de anotar escenas variadísimas.

Familias enteras con todo su ajuar y sus reducidos muebles sobre graciosos carros de capota en ojiva, retornaban felices a sus procedencias, tendidos los peñuelos sobre los colchones desinflados que a modo de toldo cubrían los más variados objetos de aquel hogar ambulante.

Otras, con análoga indumentaria y parecida locomoción, aguardaban quizá inútilmente la entrada y retorno a la "congestionada urbe"; y digo inútilmente, porque las órdenes del Gobierno del Generalísimo eran contundentes: Barcelona tenía una sobrepoblación ya de sí excesiva, empezaban las labores improbas de su abastecimiento y reorganización, cuando los efectos del caos y abandono marxista no habían abandonado aun las carnes de su prostrado cuerpo; y no era cosa de agravar su mal, permitiendo una inmigración espontánea, que, entre los ávidos por abrazar a los suyos, los interesados en industrias y comercios, y los "turistas y curiosos", hubieran compuesto cifras verdaderamente alarmantes.

Orden pues, cuerdamente dictada y fielmente cumplida, ya que incluso más de un Jefe del Ejército tuvo que volver sobre su marcha hasta legalizar su salvoconducto.

Una multicolora masa de gente, apostada en ambos lados de la carretera, esperaba, como en los andenes de la estación, ocasión de trasladarse hasta diversos puntos del itinerario, por el conocido procedimiento, que la guerra, con la comicidad de alguno de los pasos de su tragedia, lo titulaba "Sistema Arriba España", sin duda por la obligada postura del desgraciado mortal que tenía que pasar horas seguidas con el brazo en alto y la mano extendida, intentando detener a los veloces vehículos en los que cifraba sus esperanzas locomóviles.

Los cuatro caminos. Abandonamos la carretera de Villafranca del Panadés, que se abre a nuestro frente y seguimos por el asfaltado circuito de firmes especiales, que forma un ángulo recto a nuestra derecha.

A la salida de S. Andrés de la Barca y en lo alto del montículo desde el que se domina el hermoso panorama del campo de los Bruchs, tuvimos forzosamente que hacer un alto al menos para rendir homenaje a Dios y la Naturaleza.

El día levantaba sus bambalinas de azul lechoso, los campos tomaban ese matizado de verdes fuertes con que la campiña catalana valora sus cuadros, y el mazo roído de Montserrat rasgaba el ondulado horizonte con términos escalonados de gris cerúleo.

Al fondo, debajo mismo de las alturas donde la carretera marcaba un pronunciado recodo que de balcón servía, Martorell, orlado por la cinta fluvial que lo recogía en elegante lazo, pero triste, porque incompleta era su alegría al vivir de nuevo para España, ya que sus hermosos y largos puentes de hierro yacían como inútil despojo sobre los áridos pedregales de su cauce; y lo que es más doloroso, porque aquel gracioso y atrevido puente de singular historia y tradición, que "el diablo construyera en una noche" con sus bases y arranque netamente romano y su delicada y grandiosa ojiva medioeval, que era la admiración de cuantos extranjeros lo visitaban, yacía convertido en disgregados cascotes, sobre el mismo lecho



JAIME PALAU. - Lo que va de ayer a hoy. - Ayer nada menos que comandante, jefe en los últimos momentos de los rebeldes menorquines, cuando los gordos más listos habían puesto agua por medio, y hoy, entre civiles, esposado, para responder de sus crímenes.

Jaime Palau era sargento al estallar el Glorioso Movimiento, uno de los que se sublevaron contra sus jefes y les pasaron por las armas. Consideróse merecedor de ascenso y se colocó las tres estrellas de teniente, y con ellas se presentó a sus superiores; el ascenso estaba logrado, el hombre quiso hacer méritos y se convirtió en uno de los rojos más terribles, sus hazañas le movieron a otro ascenso y se colocó las tres estrellas de capitán y así llegó por su audacia a coman-

dante. La llegada de nuestras tropas a Menorca le estropearon la carrera. Si tarda un poco más se lleva a ascender a coronel.

Estaba en Ciudadela al rebelarse los patriotas que acabaron con los jefes rebeldes. Jaime Palau, en el auto más veloz que tuvo a mano, marchó a Mahón para organizar la ofensiva contra los sublevados, pero no encontró eco, las tropas, que conocían la situación de la España roja y que habían visto el estrago que la aviación nacional causaba en sus filas, no quisieron secundar su ardor bélico, como también se negaron a fusilar a los detenidos nacionales, entre ellos dos aviadores que tenían en su poder. Y así acabó la rápida carrera del ambicioso sargento Jaime Palau.

donde apoyó un día su arrogante postura.

Iniciamos una larga desviación. Gracias a las losas de piedra que a modo de mosaico se engarzaban en el fango; vadeábamos el amplio cauce que en su punto de mayor corriente salvaba estratégicamente un puente más, de nuestros admirables ingenieros.

Un soldado del Batallón de circulación, nos indica que moderemos la marcha y nos señala la "dirección única" que debíamos seguir; admirable ordenación del Ejército de España, que así pudo vencer a los coreadores del desorden y la indisciplina.

Una mirada más a las ruinas del "Puente del Diablo" y un nuevo gesto de profunda indignación contra los que en su cobarde huida, no supieron respetar ni la inocencia bélica del arte español.

Esparraguera, desaparecía raudamente a nuestra vista, cuando escalonábamos las tres sucesivas agrupa-

ciones del Bruch, donde un día sonó el tambor de un aguerrido pueblo, que se antepuso a la marcha del insolente opresor, donde el general Rojo anunció, aunque no lo creyera, que serían detenidas nuestras invencibles columnas... donde se izó solemnemente la Bandera de España que fue saludada y besada fervientemente por aquellos buenos patriotas, que al citarles cínicamente nuestros enemigos su gesto de la "Guerra de Independencia", sabían perfectamente que solo podían recordarlo con honor y sin mancilla ¡a nuestro lado!, ¡junto a nuestros soldados! y bajo la égida de ese maravilloso Caudillo, que solo por ser español, supera y valoriza sus inigualadas dotes.

Las curvas peligrosas y continuados zig-zags no sitúan en la vertiente, desde la que a lo lejos se divisa Igualada. Las voladuras se suceden. En una de ellas varios soldados han de desatascar nuestro coche del fangoso lecho.

Unas columnas retornan de Barcelona y se dirigen sin duda hacia el extremo norte de la provincia de Lérida que queda por liberar todavía. Allí, cerca, estaba mi santa y buena madre, a quien no había visto desde antes de comenzar la campaña. No sabía de mis pasos hacia ella, ¡pero yo la veía!, ¡yo sentía! como en eco dentro de mí, como me llamaba, como me esperaba todos los días... y como rezaba todas las noches para que Dios nos reuniera de nuevo... a través del dolor de la guerra.

Las señales aconsejando precaución, señalando desvíos y pidiendo "Por Franco disciplina en la carretera" demostraban a cada paso esa potencialidad previsor y autoritaria del Ejército del Norte que superaba incluso la presuntuosa organización turística de otros tiempos.

Entramos en la industriosa Igualada, no por su frente, donde el alto puente sobre la Riera de Odena cedió también al furor rojo, sino por su costado, después de atravesar las humildes barriadas donde la gente y los pequeños al paso de cada coche salían todavía a los portales, dando vítores a Franco y empujando a entonar aun torpemente las hermosas estrofas de nuestro "Cara al Sol".

Igualada, como es sabido, sufrió un cierto cerco y ello bastó a los sicarios de Moscú para perpetrar las salvajes de su invariable ritual... fábricas, comercios y casas de elementos significados por su fidelidad a España, fueron pasto de las llamas, mostrando sus fachadas como láminas de cartón ahumado, clavadas en el suelo y ofreciendo a través de sus desnudos huecos, un montón informe de hierros y cenizas.

El paseo bullía de gente, los bares abrían de nuevo sus puertas, mientras un alto moro tocado con su turbante y su chilaba a rayas, discutía acaloradamente con el dueño de uno de los establecimientos.

—Moro seguir a Franco hasta fin del mundo pero no querer pagar, ¡porque tú estar rojo!

Viendo que la cosa se enredaba, intervine: en efecto el comerciante intentaba cobrarle por unas copas seis pesetas, sin duda influido por el escaso valor de la moneda roja; rebajé como juez improvisado, la excesiva tasa y agradeciéndole el simpático moro, le arrojé despreciativamente la cantidad íntegra a sus pies por no "querer aceptar nada de uno que todavía estar rojo".

Tras las divertidas escenas y después de un sencillo refrigerio, seguimos nuestra ruta, no sin antes repasar el coche excesivamente consentido por la accidentada ruta.

La vía de Calaf daba un respiro al motor. Sus voladuras completamente orilladas, por los innumerables puentes de hierro construidos al paso del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo, no oponían gran estorsión a nuestro afán por ganar tiempo.

En aquella población, después de contemplar nuevas ruinas de fábricas incendiadas y anotar algunos antecedentes sobre la difícil ruta de Ardevol y sobre los elementos que convenían someter a la acción serena de la justicia española, sonó por primera vez en mi oído el fatídico nombre del SIM. Un escalofrío invadió súbitamente mi cuerpo al relacionar aquel odioso anagrama, con el rincón de mundo donde se había refugiado mi pobre familia.

El último trecho de camino, que bordeaba las alturas del solitario Santuario de Pinós, entre su extensión nada despreciable y el estado en que lo habían dejado las últimas lluvias, se dilataba con paso de eternidad, al tiempo que mi ansiedad y mi temor crecían.

Despistes, atascamientos, ebullición del agua del motor... todas las calamidades que pueda sufrir el más infeliz de los mortales deambuladores de pistas, las tuve que aguantar aquella helada mañana de Febrero, como si Dios quisiera templar un poco más mi espíritu atormentado por la duda.

¡Por fin! ¡la última loma!, un montón de cajas y paquetes destruidos de cartuchería checa, invadía el camino. La torre cuadrada del ruinoso castillo destacaba el insignificante caserío de Ardevol. Unos obreros restitúan a la tímida Iglesia, su antiguo

portal labrado, arrancado para convertirla en garage.

Un vecino, de rostro enjuto y envejecido, se sorprendió ante nuestra proeza de llegar hasta allí, mientras tantos vehículos habían quedado por el camino. —¿Conoce Ud. a una señora refugiada en casa del carpintero?... Prepárela por Dios, dígame que es fácil que pronto vea a su hijo...

Temía y anhelaba el instante... Concebía sus penalidades, el asesinato de varios sacerdotes de la familia, la herida de mi hermana, la odisea de su peregrinación en busca de refugio seguro... y ahora, iba a abrazarla y no obstante algo extraño paralizaba mi corazón...

Unos pasos. Las viejas casuchas de molde medieval, cedían a los años sus muros... una choza, más que una vivienda, abría su portal vetusto, que me señalaba un espontáneo guía... y momentos después, ¡mi santa madre! ¡la única!, blanqueados sus cabellos por aquel tiempo implacable, temblorosos sus brazos, abiertos como los de una Dolorosa, mordida su cara por la huella de la ansiedad y el sufrimiento, pero ¡jella! ¡y viva aún! ¡mirando al Cielo con los ojos cerrados, sin duda para agradecerle a Dios el momento más feliz de su vida!!

Unimos nuestros cuerpos, nuestros rostros y nuestras lágrimas, no se por cuanto tiempo, solo se, que desde aquel momento, ¡ya nada, me importaba del mundo...!

Manuel FRANCISCO SINCERO

Ardevol de Pinós, 2 Febrero III Triunfal.

Calendario bélico

Día 22

EL CAUDILLO HA REVISTADO, AYER, 100.000 HOMBRES EN BARCELONA

Hoy no es día de sarcasmos ni de cuartetos satíricos, hoy deseara más tiempo para engarzar frases líricas con que cantar la jornada del Caudillo en Barcelona, cuando Gloria y Patriotismo ceñíanle su corona; cuando, hecha carne y cerebro, en su gente triunfadora desfilaba el hijo mismo de su energía creadora.

Hece sólo treinta meses que la Patria, esclavizada por los Esaús políticos, fenecía desangrada, quedándole, en su miseria, sólo el espíritu intacto que esperaba, para alzarse hasta ponerse en contacto feúdo con los luercs, una llamada vital. El grito de: ¡Arriba España, sigue tu ruta Imperial!

Y fué Franco quien lanzándolo, un julio, desde Maruecos, halló en los pechos hispanos los más recónditos ecos.

Y es Franco quien, de la nada, con su fe de maravilla, ha creado el gran Ejército triunfante que hoy acaudilla.

Y ha creado mucho más: esa fe en nosotros mismos que nos libra para siempre de humillantes servilismos, y esa grandeza de España, —la del sol que no se pone—, que venciendo resistencias lenta y segura se impone.

Dejadme, pues, que me sienta uno más en la maraña de gente que, en Barcelona, gritó ayer: ¡Arriba España! hasta poner el ambiente al calor del rojo blanco, y que con ella, enronqueza con mis: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Pepe BREVE

Fincas

Interesa adquirir fincas importantes, rústicas y urbanas. Sr. Romero, Apartado 458, BILBAO.

Postal de Londres

Shirley Temple, huesped de las Princesas Inglesas

Especial resonancia tiene esa postal que reproduciendo el Palacio de Buckingham, nos informa que Shirley Temple, la niña prodigio del Cine, ha sido invitada por los Reyes de Inglaterra a ser huesped de las pequeñas Princesas Elizabeth y Margaret.

¡Que maravillosas perspectivas ha abierto el Cine! El celuloide y su séptimo Arte, logró que ciertos sueños se plasmaran en realidad, y que la fantasía de los argumentistas de películas sean pálido reflejo de pretendidas realidades, ante este caso, en el que espontáneamente se dispuso, nada menos que por los jóvenes Soberanos británicos, que para recreo de sus hijitas se buscara en las páginas del registro de Cinelandia un huesped de honor, hallándolo en la deliciosa muñeca de carne "La Rizitos", cuyo prodigioso arte colmó las ansias infantiles y asombró a los mayores.

Indudablemente esa invitación obedece a lo que ha dado en llamarse la euforia, lo insospechado y excentrico, o bien se halla comprendida en la infame, en esa pasión tan humana de, todo por los hijos, sin regateos, aun que preciso sea prescindir de lo rigurosamente protocolario.

Quien sabe —ya que es vedado fisgonear en las mansiones privadas del Palacio de los Windsors— si las princesitas, lloriqueando y dando palmaditas, piconeando sobre las mullidas alfombras de la regia morada, patentizaron ante sus Soberanos papás, los fervientes e imperativos deseos de jugar con la auténtica muñeca Shirley Temple.

Acostumbrados los niños a vivir constantemente coaccionados por la rectitud de los mayores, y mucho más tratándose de infantitas, llega un mo-

mento en que, a fuerza de restregar-se los ojos y apelar a los mismos lo-gran alcanzar alguna de sus pretensiones, por muy caprichosas que sean; y como quiera que el Rey de Inglaterra es, constitucionalmente, la suprema bondad, dueño y señor de toda cosa y el que disfruta de prerrogativas, y al fin y a la postre, bajo su investidura imperial palpita el corazón de un padrazo de dos encantadoras hijas, reconociendo lo admirable de su gesto humano y paternal, accedió a los deseos de las princesitas, y tal vez en estos momentos, los imponentes e imperturbables centinelas de Buckingham, abriendo paso a la adorable Shirley, la "pequeña novia del mundo", huésped de la augusta familia.

Sería interesante poder curiosear en aquel hogar regio, donde ausente el artificio del Cinema, la encantadora espontaneidad y las locuentes manos de la diminuta y formidable actriz, irán tegiendo todo un poema de ternuras que hallarán, seguramente, idéntica correspondencia en las niñas que la agasajan.

De esas escenas familiares, en extremo cordiales, captadas al conjuro de la fastuosidad y placidez del Palacio de Buckingham, podrá dar testimonio "La Rizitos" que con su natural desenvoltura, ataviada con lindo atuendo de muñeca y con un pomposo lazo aprisionando su aureos bucles: "rodará" —como se dice en el mundo de Cinelandia— exclusivamente para la familia Real Británica a la que ha de deleitar con su auténtica alegría y desenfado excepcional esa muñeca de Hollywood.

BAUZA

(00.00)

Odisea de uno aviadores

TEMPESTAD EN EL AIRE Y EN EL MAR

En la noche del 14 de Agosto, un aparato se encontró en medio de una furiosa tempestad.

Para huir de la avalancha de grandes nubes desvió algo la dirección normal, corriéndose, algo también, hacia el norte. Mas, el tiempo empeoraba por momentos obligando al aparato a volar en pésimas condiciones, las que constantemente le ponían en inminente peligro.

En tales condiciones el aparato se encontró en pleno mar sin posibilidad de tener una idea exacta de la posición en que se hallaba. Agua por arriba, agua por abajo y en medio de una oscuridad pavorosa y por todos conceptos deprimente.

Se intentó recurrir al Radio pero se vio que el aparato receptor de a bordo se hallaba completamente averiado. El comandante hechó un cálculo aproximado del lugar en que se hallaba se puso en ruta para poder alcanzar la Base, pero, a medida que se internaba no encontraba otra cosa que mar, mar y más mar, sin poder alcanzar la costa a pesar de haber volado más de una hora. Por otra parte las condiciones de visibilidad tampoco permitían hacerse cargo de donde se hallaba. Mientras tanto el motor consumía gasolina y más gasolina.

TRAGICO ATERRIZAJE

La inspección para conseguir hallar la base por momentos se hacía con mayor eficacia. Se probó de volar por espacio de determinado tiempo, ora en un sentido, ora en otro, pero todo inútil, parecía que las olas se habían tragado a la tierra.

El tiempo transcurria y las existencias de gasolina se agotaban. Cuando ya no había esperanzas de nada un foco de luz resplandeció en medio de las más espantosas tinieblas. A bordo todo el personal se hallaba en su puesto, vigilante y poseído de la mayor entereza a pesar de los cri-

ticos momentos que se estaban atravesando.

En pocos momentos el aparato se halló sobre la vertical de un Faro, más no era posible reconocer la costa.

En tales momentos el motorista avisó que la gasolina se acababa y el comandante ordenó a sus hombres que se preparasen para lanzarse. En un momento dado el motor paró y el aparato fué desplomándose de golpe en forma por todos conceptos pavorosa.

Sin saber como el sargento se encontró en el espacio suspendido por el paracaídas. Pocos momentos antes de llegar al suelo oyó una formidable detonación producida por la explosión del motor y vió luego al aparato a un centenar de metros lejos de él, envuelto en llamas.

La luz de los relámpagos permitió ver a otro paracaídas que descendía, era el de otro aviador que también se precipitaba.

Por tanto, en tal forma se encontraban los dos hombres que luego se dirigieron a tierra. La costa era muy accidentada y para ganar el avance tenían que salvarse alturas de un metro y en bastantes ocasiones de metro y medio, recorrido que tuvieron que hacer con los pies descalzos y que al poco tiempo les sangraban de manera por todos conceptos alarmantes.

Rendidos por la zozobra, la fatiga y el frío los dos hombres llegaron a perder el sentido quedando tendidos debajo de un árbol que fué su cobijo durante lo que restaba de noche.

Recobrado el sentido, a las primeras luces del alba se hallaban ya de pie discutiendo sobre lo que les convenía hacer. No sabían donde se hallaban.

Decididos ir en busca de noticias y apenas había andado algunos pasos se encontró con un payés a quien se dirigió, diciéndole:

—Ola, buen hombre, ¿qué pueblo es ese?

El vejete estupefacto por la demanda que se le hacía se quedó por unos momentos perplejo y mirando de pies a cabeza a quien le preguntaba, contestó luego:



Doña Magdalena Salvá Morey

FALLECIO AYER A LAS 7 DE LA TARDE, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. E. I. P. A.

Sus afligidos esposo don Bernardo Ruiz Sabater, hijos don Antonio, doña Catalina y doña María Magdalena, hijos políticos don Victoriano López Pinto y doña María Palou, nietos, hermanas políticas, sobrinos y primos, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican se sirvan asistir al Rosario y conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las cuatro y media y cinco tarde respectivamente, como también al funeral que se celebrará en la Parroquia Iglesia de La Vileta el viernes a las once.

Casa mortuoria: Paseo del Pilar, 7. Caserío de La Vileta.
El duelo se despide en la Iglesia

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

—¿S. halla Vd. en Menorca...
¡Estamos fritos! exclamó el aviador y corrió a dar la poca agradable nueva a su compañero de infortunio

LA DETENCION

Sin pensar que el encuentro con el payés pudiera haberles ocasionado el menor inconveniente, fueron los dos aviadores echando sus cálculos acordaron esperar la noche para dirigirse a la playa, donde, caso de encontrar alguna embarcación la tomarían y con ella ir a Mallorca, más sus cuentas no les habían salido bien, y muy pronto se vieron rodeados por unos docientos individuos que armados de escopetas les intimidaron para que se pusieran manos arriba y se rindieran.

Un individuo armado de un grueso pistolón se adelantó llegando hasta nosotros y haciéndonos varias preguntas. Luego nos registró apoderándose de nuestros anillos, de los relojes y de los bolsillos con dinero. Realizada esta operación se nos obligó a montar a un automóvil conduciéndonos en primer lugar a varios, cuan diferentes, lugares siempre precedidos de una multitud que gritaba desafiadamente ¡matadlos! De modo, que nuestra situación no era nada consoladora. Creímos que iban acabando nuestros días.

Y, finalmente fuimos conducidos a Ciudadela donde fuimos objeto de un nuevo interrogatorio de siete horas.

El ministerio público pidió para nosotros la pena de muerte como rebeldes.

El abogado defensor se opuso y pidió se nos impusiera la pena de 24 años de cárcel, pena que fué la que realmente nos fué impuesta.

Respiramos, porque ella nos brindaba una última esperanza. Mahón sería recobrado por los nacionales... como lo ha sido

¡La sorpresa del año!
GARY COOPER y JEAN ARTHUR
en

? ? ? ?

El film que atraerá a todo Palma
¿DONDE? - MUY PRONTO - ¿DONDE?

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 23 DE FEBRERO DE 1939— III B.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Agustín Clor Pujol.

Imaginaria: Comandante de Infantería, don Guillermo García Alemañy.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guardia Nacional.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel Alvarez de Sotomayor.

Del Gobierno Civil

SOBRE TRIGOS MALLORQUINES

Debiendo las fábricas de harina, según orden de la Superioridad, practicar la molienda del trigo sin separación de subproductos, esto es, con un rendimiento del cien por cien en vez del noventa por ciento, los precios consignados en la circular núm. 283 quedan modificados en el sentido de que los molineros abonarán o los Alcaldes la cantidad de setenta y cinco pesetas por quintal métrico en vez de las 77 pesetas que en dicha circular se indica, y los molinos suministrarán a los panaderos la harina integral así obtenida al precio de ochenta y tres pesetas los cien kilos, en caso comprendido.

Palma a 22 de Febrero de 1939— III Tribunal—El Gobernador Civil, Fernando Vazquez Ramos

Del Ayuntamiento

NEGOCIADO DE REEMPLAZO

Interesa la presentación al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto los siguientes Artilleros pertenecientes al reemplazo 1927.

Cristóbal Pómar Aguiló, natural de Soller; Bernardo Boyer Orell, natural de Palma; José Colom Bestard, natural de Palma y Guillermo Espinar Pérez, natural de La Línea de la Concepción.

Servicios de la Policía

POR ACTOS INMORALES EN LA VIA PUBLICA

Ha sido denunciado a la autoridad competente Jaime Tugores Poñ, por cometer actos inmorales en la vía pública.

HURTOS DE PRENDAS DE VESTIR

Se ha dado cuenta al Juzgado de haberse presentado en la Comisaría la vecina de la calle de Salom número 1 denunciando que del tejado de su casa le habían sustraído varias prendas de vestir entre ellas 4 sábanas, dos pares de fundas de almohada, un refajo blanco de punto y algunos pares de calcetines.

Se están practicando las debidas gestiones para el descubrimiento de los autores.

POR AGRESION

Ayer fué denunciado al Juzgado Vicente Camps como autor de haber agredido con un látigo a varios conductores de carros que se dedican al transporte de sillares, produciéndoles heridas y contusiones que les fueron curadas en la Casa de Socorro.

POR ABANDONO

Ha sido denunciado al Juzgado Miguel Perras Amengual, de oficio zapatero por tener en completo abandono a sus tres hijos.

Centro Eucarístico

Ejercicios Espirituales para Hijas de María y demás jóvenes bajo la dirección de don Vicente Frau, Párroco de la Sma. Trinidad.

Del 26 de Febrero al 5 de Marzo de 1939 empezarán el domingo 26 a las 6 de la tarde.

Por la mañana.—A las seis y media, Misa y Plática.

Por la tarde.—A las seis y media, Vía Crucis, Plática, Rosario y Meditación.

Domingo, 5.—A las siete, Comunion general y Bendición Papal.

Curados en la Casa de Socorro

Natividad Mir Engoy de 37 años, que se causó una contusión en el dedo pulgar de la mano derecha, con una edema.

Guillermo Reynés Lladrés de 30 años, que presentaba una herida contusa en el dorso del pie izquierdo y erosión en la rótula derecha, que se produjo al rompersele la dirección de un camión que galaba.

CORTANDO GOMA SE HIERE

Miguel Bordoy Roig de 31 años, cortando goma se causó una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda.

QUEMADO CON UN HIERRO

Con un hierro caliente, Antonio Muñoz Martín de 14 años, se produjo que maduras de segundo grado en la muñeca derecha.

CAIDAS

Asunción Ros Sastre de 7 años sufrió una herida contusa en la frente debido a una caída.

Al caerse de un tranvía José Fiol Berga de 27 años, se causó erosión y contusión en la rodilla izquierda.

Dr. José Ramón Rodríguez-Roda

Oculista del Hospital Provincial de Valencia
Consulta: Puigdorilla, 22; de 1 a 2 y a horas convenientes.

Organizaciones Juveniles

Artículo único:

Presente en esta Plaza, con esta fecha me hago cargo de la Jefatura de Milicias de estas Organizaciones Juveniles, cesando en el mismo el camarada Antonio Machado Sánchez, que accidentalmente venía desempeñándolo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 20 de Febrero de 1939—Tercer Año Triunfal.—El Jefe de Milicias, Firmado: José Martín Mariscal.

SALUDO A FRANCO.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Rialto y Moderno

Hoy a las 3'30

Un formidable programa

20 th. Century-Fox

con dos producciones de ESTRENO

El viejo Kentucky

por

Will Rogers

y el magnífico romance musical

Brindemos por el Amor

con la presentación del gran cantante

Nino Martini

y la danzarina

María Gambelli

además

Anita Loise y

Genevieve Tobin

Las arias de

Tosca y Manón

cantadas por un nuevo astro de la ópera

Director:

JOSSE L. LASKY

Versión hablada en español

«El ejemplo de los de arriba»



Caricatura publicada por el semanario de París "Gringoire"

Accidente ferroviario

La Benemérita del pueblo de Santa María dió cuenta al señor Gobernador de que hallándose la fuerza de servicio en la Estación de dicha villa, sobre las 8.50 de la mañana el tren procedente de Felanitx a unos 500 metros de la referida estación frenó el convoy, pero debido a la humedad patinaron las ruedas por efectos de haber quedado cerrados los frenos, fué a chocar contra la esquina de la estación, causándose la máquina algunos desperfectos de poca consideración, sin que por fortuna se tuviera que lamentar desgracias personales.

Sociedad

Llegaron ayer a esta ciudad, don Alfonso Brussoto Pérez; doña Catalina Roca Coll; don Vicente Aguiló Galina; don Emilia Arañó Pasant; don Miguel Fargas de Juny; don Luis Canals Alemany; don Antonio Torres; doña María y don Jorge Salom.

Se encuentra ya totalmente restablecido de su dolencia, nuestro distinguido amigo don José Moragues Monlau, Vice Presidente de nuestra Diputación Provincial.

Lo celebramos.

En la Iglesia Parroquial de Sñeca, recibió las aguas bautismales la niña, hija de los esposos don Pedro A. Estela y doña Josefa Antich.

Se le impuso el nombre de Margarita, siendo padrinos sus tíos doña Catalina Massaent de Estela y don Jesús Antich farmacéutico.

Ha fallecido en La Vileta, ayer tarde a las siete, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica la distinguida señora doña Magdalena Salvá Morey.

D. E. P.

La finada por la bondad de su corazón y su afable trato se ganaba el

afecto de cuantos la trataban, por lo que su muerte será muy sentida.

Reciba su afligido esposo nuestro estimado amigo D. Bernardo Ruiz Sabater, sus hijos D. Antonio, doña Catalina y doña María Magdalena, sus hijos políticos don Victoriano López Pinto y doña María Palou, nietos, hermanas políticas y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Baleares

Destinatarios desconocidos:

307 Esteban Vives, Jorge 2—308 Emilio Martínez, Calle Once núm. 29—309 Baltasar Cortés, Obispo Maura núm. 9—310 Juan Vaurell, Huerto Torrella 55—311 Antonia Borrás, Huerto Torre 55—312 Juana del Pozo, Uñetam 53—313 María Huguet, Molinos 20—314 Antonio Perelló, Pi y Margall 45, 3.º—315 Jaime Lliteras, Nicolás de Pax 58—316 Francisco Verdú, Ca'n Guillet 8—317 Amparo Cabrera, Carretera Can Pastilla—318 Montserrat Esteban, Calle Mayor 19—319 Magdalena Bauzá, Santa Magdalena—320 Jaime Roselló, Génova—321 Margarita Pujol, Caretons 10—322 Bartolomé Rotger, Pollensa—323 Pedro Calafat—324 Fernando Orfila—325 Antonio Ojeda, Pollensa—326 Santiago Pons—327 Cecilia Pradera, Casa de María Ignacia—328 Emilio Bonet—329 José Estela, Reina María Cristina—330 Margarita Salom, Dámaso 34—331 Peregrín Juliá, Ariuro Rizzoli—332 Esteban Barquero, Uñetam 18, 2.º—333 Lluís Barceló, Obispo Miralles 16, Fonda—334 Domingo Mayans, Norte 12—335 Amadeo Bonet, Formentor 117—336 Francisco Ruez, Obispo Cabane llas 20—337 Cristóbal Sánchez, Pez 10—338 Lola Sala, Miguel Marquet 23—339 Antonio Gimeno, Calle Seis número 33—340 Ramón Rovira, Santa Catalina 63—341 Ramón Rovira, Santa Catalina 63—342 Mary Pomar—343 Miguel Lladó, Grand Hotel—344 María Vaquer, Salses 76—345 Juan José Martínez, Mon tenegro, 13—346 María Riera, Brosa t

—347 Pedro Vizcaino, Andrés Doria, Chalet—348 José María Albert, Pons y Gallarza 96, 1.º—349 Heliodoro Gras, Plaza San Antonio 2—350 Margarita Veñy, San Miguel 127—351 Jaime Riera Huertos 32—352 José Tomás, Santa Eulalia 39—353 Bárbara Sastre, Plateria 48—354 Luisa Girbau, Hostalets 21, 3.º—355 Ramón Bestraten, Pensión Mallorca—356 Juan Pons, Merced, 25—357 Jesús López, Jaime Ferrer 16—358 Justo Fernández, Femenías 43—359 Justo Fernández, Femenías 43—360 Justo Fernández, Femenías 43.

Aviso

A los Caballeros Mutuados de Guerra: don Sebastián Coli Triay; don Pedro Sastre Alemany; don Sebastián Pujol Enseñat; don Francisco Sánchez Galme; don Antonio Horrach Mas; don Juan Font Riera; don Juan Galme; Frau; don Bartolomé Sancho Mo rey.

Se presenten a la Comisión de Mutuados Palacio de la Diputación para hacerles entrega de los títulos de Caballero Mutuado, previa presentación de 5 fotografías tamaño carnet.

Oficina local de colocación obrera

EMPRESARIOS

El art.º 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales deben dar aviso a la Oficina de Colocación, de los puestos que tengan vacantes a fin de que por la misma se les pueda ofrecer los obreros que figuren inscritos como parados, por si reunieran las condiciones exigidas y fuere posible su colocación.

En su consecuencia, se espera que todos los empresarios de esta ciudad, darán cumplimiento a lo anteriormente expuesto, sin necesidad de verse obligada esta Oficina, a imponer las oportunas sanciones.

Las Oficinas de Colocación, se hallan instaladas en la CASA NACIONAL SINDICAL, General Goded 34, siendo sus horas de 9 a 1 y de 5 a 8.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma de Mallorca, a 13 de Febrero de 1939. III A. T.

El Jefe de la Oficina, Juan Vilanova (Rubricado). SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

NECESITA

Montadores y Montadoras de calzado a mano. Oficiales carpinteros. Un maestro de carpintería. Ebanista. Herreros.

SE NECESITAN

Oficiales barberos. Maestro carpintero. Carpinteros oficiales. Carpinteros ebanistas. Braceros de primera. Aprendices. Montadores y montadoras de calzado especializados.

Los interesados pasen por la Oficina de Colocación, General Goded 34, bajos.

«Aquí Estamos»

El número de esta Revista Nacional Sindicalista segunda de las publicadas antes del Glorioso Movimiento, corresponde al mes actual, publica interesantes notas gráficas de actualidad, entre ellas, fotografías de Barcelona durante el terror rojo, otras de Menorca y de la Cataluña liberada, así como los retratos de la Consejero Nacional, Mercedes Sanz Bachiller, del Gobernador Civil, señor Vazquez Ramos, de los Ca

balleros laureados señores Mubar y Sánchez Barcaiztegui, de los señores Zayas, Alfín, Torres y del Director señor Ferrer Gibert.

Inserta además escogido texto, en el que figuran las firmas de Alfonso de Zayas, José María Alfín, Mateo Torres Gobernador Civil de Pontevedra, del Académico de la Lengua Lorenzo Ribes, Manuel Torres, Pedro Crespi, Arca, Frau Juan B. Gomis, Gaspar Sabater y José Vila.

La portada es debida al lápiz de Ignacio Furió.

Exámenes para la marina mercante

En el "Boletín Oficial del Estado" fecha 16 de los corrientes, se inserta una orden convocando a exámenes extraordinarios para Capitanes y Pilotos mercantes a los profesionales que reúnan las condiciones y requisitos marcados por la ley.

Los exámenes comenzarán en Cádiz el día 1.º de Abril, en esta Capital de Palma de Mallorca el 20 del mismo mes y en Bilbao el día 10 del próximo mayo.

Los candidatos deberán presentar su documentación ante el tribunal de exámenes o la autoridad de Marina del puerto donde, por libre elección deseen examinarse, con un día de anticipación al comienzo de los ejercicios.

Protectora

HOY

De 3'30 a 11'30

TOM KEENE en

Paso del ocaso

GARI GRAND
NANCY CARROLL

en

Sábado de juerga

CARLOS GARDEL
ROSITA MORENO

en

Tango Bar

En español

Frontón Balnear

Hoy A las 5 tarde

ATANO - ISASI

contra

ORIO - SOLOZABAL

SATUR - ECHENIQUE

contra

ROMAN - TRECET

y quinielas.

Sábado tarde y noche partidos y quinielas.

80.000 duros

Colocaría en primeras hipotecas, sobre fincas rústicas, o urbanas, interés módico.

Razón en esta Administración.

Vendo

Casa céntrica de renta y unos almacenes de mucho porvenir. Plaza San Francisco, 1 bis entlo. de 11 a 12 y 3 a 4.

TEATRO BALEAR

Hoy a las 3

Irene Dunne - Ginger Rogers - Fred Astaire

en la gran producción RADIO

ROBERTA

Hoy a las 3

TEATRO BALEAR

Crónica de Sport

FUTBOL

NOTA OFICIOSA

Se pone en conocimiento de todos los Clubs, las normas que esta Regional ha recibido de la Federación Española, sobre la inscripción y alimentación de jugadores procedentes de la zona no liberada, y dice lo siguiente:

"No podrán inscribirse ni jugar por Club alguno partidos de competición oficial o amistosos los jugadores que en 1.º de Enero de 1939 no estuvieran domiciliados en la España liberada.

Las demandas de inscripción de jugadores llegados a la zona liberada después de la indicada fecha, no se despacharán por las Federaciones regionales sin previa autorización de la Federación Española, de la que deberán solicitarla para cada caso.

Los Clubs que contravengan esta disposición y alineen jugadores en los que concurren aquellas circunstancias, sin estar debidamente autorizados, además de las sanciones previstas en las bases de los respectivos campeonatos por alineación indebida y de las demás que en su caso acuerde esta Federación, que darán automáticamente excluidos de la competición correspondiente".

Esta Regional, espera de que los Clubs se servirán tomar buena nota de esta disposición de la Federación Española.

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 26 a las 3:30 tarde:

Campeonato de Mallorca. Primera Categoría:

- Antoniana—Constancia.
- Campeonato Liga Amateur:
- Calatrava—Molinar.
- Hispano—Palma.

Bibliotecas públicas gratuitas

Durante el año 1938, la Biblioteca Pública Gratuita que la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros tiene establecida en esta ciudad de Palma, ha prestado servicio a 52.609 lectores,

clasificados en la forma siguiente: 39.976 hombres; 8.137 mujeres y 4.496 niños.

Las materias escogidas para su lectura o estudio han sido: Libros para niños: 4.475; Obras generales: 5.537; Filosofía: 1.345; Religión: 725; Ciencias sociales: 5.172; Filología: 1.609; Ciencias puras: 2.483; Ciencias aplicadas: 5.954; Bellas Artes: 1.469; Literatura: 24.130; Historia y Geografía: 5.529.

En total han sido consultadas o estudiadas 58.448 obras.

Durante el último año de 1938, las Bibliotecas Públicas Gratuitas que la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros tiene establecidas en Baleares (Manacor; Felanitx; Sóller; Lluçmanyor; Inca; Petra; Muro; Ibiza y Palma), han prestado un servicio total de 136.024 lectores, clasificados en la forma siguiente: 78.094 hombres; 32.689 mujeres; 25.241 niños

Los libros consultados son: Ibiza: 29.146; Inca: 3.354; Manacor: 13.280; Felanitx: 12.211; Lluçmanyor: 11.052; Petra: 10.983; Muro: 7.896; Sóller: 12.929; Palma: 58.448.

Total de obras consultadas o estudiadas: 169.308.

Palma, 20 de Febrero de 1939—III Año Triunfal.

Movimiento en el Puerto

Ha sido despachado para Málaga el vapor mercante alemán "Achilles" con carga general y de tránsito.

Teatros y Cines

BORN

El interés enorme, que había despertado la presentación del film de la Gaumont British "El túnel trasatlántico", se puso plenamente de relieve con los llenos registrados en las sesiones de ayer.

La expectación del público no quedó en nada defraudada; se trata en realidad de una producción formidable.

Una versión futurista gigantesca, una verdadera obra maestra de ingeniería, soberbiamente realizada y presen-

tada con toda presentación y minuciosidad de detalles. Todo ello sirve de marco a un argumento de fuerte dramatismo y grandiosa emoción.

La interpretación acertada por parte de todos los intérpretes, cuyo elenco reúne artistas tan famosas como Richard Dix, Madge Evans, George Arliss y otros muchos.

"El túnel trasatlántico" atraerá, sin duda, la curiosidad de todo Palma.

RIALTO Y MODERNO

Hoy presentan estos cinemas un doble y extraordinario programa de la 20th Century Fox. Ambas producciones, de riguroso estreno, ofrecen el más atractivo conjunto en su diversidad.

Reaparece en una de ellas, titulada "En el viejo Kentucky", el malogrado actor Will Rogers, una de las más populares figuras del cinema americano, en una de sus ya célebres interpretaciones, únicas por su inimitable naturalidad.

La otra producción que hoy se estrena, bien merece el calificativo de excepcional, ya que en ella se consagra como un definitivo valor en la cinematografía el famoso cantante Nino Martini. Con el título de "Brindemos por el amor", y la garantía de una interpretación irreprochable por parte de conocidísimos actores, es esta nueva producción un alarde artístico de innegable calidad, que el público apreciará en todo su valor. Bellas canciones, famosas arias de las más conocidas óperas, todo ello en un refinado marco de elegancia. Con Nino Martini aparecen Anita Louise y Genevieve Tobin y la bailarina Maria Gambarelli.

"Brindemos por el amor" será presentada en versión hablada en español, ofreciendo íntegro el atractivo de un diálogo en todo momento interesante.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas
Concluyen en la Parroquia Iglesia de Santa Cruz, dedicadas al Santo Cristo y a la Virgen de los Dolores. A las 9, Misa solemne y exposición. Por la tarde a los 5 actos de coro, a las 6 y

cuarto, Rosario, sermón cuaresmal por el Rdo. P. Ginard, C. O.; piadoso ejercicio y reserva precedida de solemne Te Deum.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Merced en la Merced.

Sajera

San Matías, apl.—Ayuno con abstinencia de carne.

Citroen 5 HP.

cabriolet dos plazas, nuevo, vendo. Razón Garage Amador, Conquistador, 25.

¿ROPA BLANCA? ¿ROPA LIMPIA?
se consigue lavándola con



COMPRO AUTO

de 10 a 15 HP. sedán, 4 puertas, moderno; ofertas por escrito a F. A. C. Reina Constanza, 16, Palma.

CASA DE CAMPO

y trozo de tierra, a 3 km. vendería todo. 9.000 ptas.
Informes: San Miguel, 15.

Mutua Mediterránea

SEGUROS VIDA

62, Tel. 2552 PALMA DE MALLORCA. Dirección Gral. Provisional para la España liberada: Alejandro Rosselló.

No lo dude. Usted también, verá DICK TURPIN NOTICIAS RADIAS

DISTINCION AL MINISTRO DE GOBIERNO

Burgos—El ministro de la Gobernación camarada Serrano Suñer ha recibido una comunicación del Príncipe Soberano de la Orden de Malta dándole cuenta de que la orden le ha otorgado la Gran Cruz Magistral, una de las más preciadas condecoraciones.

El camarada Serrano Suñer se ha apresurado a testimoniar al Príncipe Soberano de la Orden de Malta su profunda gratitud.

★ NUESTRO REPRESENTANTE CERCA DEL GOBIERNO TURCO

Estambul.—El representante del Gobierno Nacional de Burgos cerca del Gobierno turco a dado una nota previniendo a todos contra posibles manejos que pudiera llevar a cabo el representante de la España soviética y dice que todos los negocios que pueda realizar serán considerados como ilegales.

SALEN DE SU ERROR

París—Se ha constituido una liga de ex combatientes internacionales que combatieron en las filas marxistas españolas para desarrollar una campaña anti comunista, pues han reconocido cuan equivocados estaban luchando al lado de los rojos.

BAUZO DE NIÑOS DE LA ZONA ROJA

Logroño.—Muchas mujeres de las procedentes de la zona roja han sido portadoras de otros tantos niños de cierta edad, que han sido bautizados.

Han sido bautizados en la iglesia de Santa María, actuando de madrinas distinguidas señoritas de la capital las cuales han obsequiado a sus ahijados con dulces y bombones.

HALLAZGO DE DOS NIÑOS

Bilbao.—En uno de los lugares de esta ciudad han sido encontrados dos niños de los que tenían que ser evacuados de la zona roja a los que se ha atendido solícitamente.

LAS ORDENES RELIGIOSAS VUELVEN A BARCELONA

Barcelona.—Las Ordenes Religiosas que como es sabido fueron expulsadas de la capital por los rojos han vuelto a tomar posesión de sus edificios y a prestar nuevamente sus servicios benéficos que antes prestaban.

La entrada de estas religiosas en sus casas ha sido una verdadera entrada triunfal pues muchas han sido las personas que se han congregado en los alrededores de los conventos para testimoniar su gratitud, hacia los que tanto bien les hicieron en todo momento.

EL REPRESENTANTE DE SUIZA

Berna.—Ha sido ya designado el representante oficioso de la España Nacional.

LO QUE HA HECHO EL ALMIRANTAZGO BRITANICO

Londres.—Según noticias facilitadas en los centros oficiales, el tribunal del Almirantazgo británico ha dejado en libertad a 11 buques mercantes pertene-

cientes que habían sido requisados, y el embajador rojo por su parte, dijo que también habían sido requisados por su gobierno.

El Duque de Alba dijo que nada podría hacer los tribunales británicos ya que se trataba de una requisita por un gobierno soberano.

El tribunal del Almirantazgo británico ha tomado en consideración las sugerencias de Burgos y ha devuelto los catados 11 buques a la España Nacional.

Este hecho viene siendo muy comentado ya que demuestra con este hecho que Inglaterra reconoce al Gobierno del Generalísimo Franco como el de un pueblo soberano.

REFUGIADOS PELIGROSOS EN FRANCIA

París.—En una de las poblaciones fronterizas se han tenido noticias de la existencia de individuos sospechosos procedentes de la España roja.

Se tiene la creencia de que se trata de criminales vulgares huídos de las cárceles y que intentan promover disturbios.

Las autoridades francesas están practicando minuciosos registros al objeto de descubrir el paradero de esta clase de refugiados.

EL PUERTO VA RECOBRANDO SU ASPECTO NORMAL

Barcelona.—Día a día va recobrando su aspecto normal el puerto de esta ciudad.

El Duque de Alba manifestó que los buques que van llegando para reabrir

el comercio con esta importante capital.

Han llegado ya varios buques que han traído el primer cargamento de carbón para Barcelona.

Otras importantes expediciones están preparadas para ser enviadas.

UNA PISTOLA PARA COMPANYS.

En uno de los cajones de la mesa del "presidente" de la Generalidad Companys ha sido encontrada una pistola que quedada con una inscripción que decía: "Los catalanes a su presidente".

LOS QUE UNCAMENTE SE QUEDAN EN MADRID

París.—Noticias procedentes de la zona dicen que la mayor parte de los dirigentes marxistas han salido de Madrid con dirección a diversas ciudades del litoral y solo quedaron en Madrid los llamados ministros de Agricultura e Interior.

MINISTRO QUE SE LLEVA UNA MALA IMPRESION DE VALENCIA

Valencia.—Ha llegado a esta ciudad el ministro de Comunicaciones Giner de los Ríos a quien le ha molestado sobre manera el estado alarmante de la población.

DETENCIONES IMPORTANTES EN BARCELONA

Barcelona.—Han sido detenidos hoy gracias al celo y actividad de los agentes de policía que trabajan sin descanso en sus tareas 47 individuos autores de numerosos actos delictivos.

Los detenidos fueron conducidos al cuartel de la Merced y a las 10 de la noche se les trasladó al cuartel de la Merced.

Dríguez cuya ferocidad durante su dominio con los rojos dió pruebas de carácter verdaderamente sádico.

LOS TRENES FUNCIONAN CON NORMALIDAD EN CATALUÑA

Barcelona.—La Compañía de Ferrocarriles Madrid Zaragoza Alicante, ha comunicado oficialmente que desde el día de ayer funcionan con absoluta normalidad todas las líneas ferroviarias de Cataluña, habiendo quedado reparadas las voladuras de consideración que los rojos llevaron a cabo.

VA DIFERENCIA DE LOS PRESOS POLÍTICOS DE LOS ROJOS Y SUS MILICIANOS

Con motivo de la ofensiva de Cataluña y de la llegada de las fuerzas nacionales a la frontera francesa, los rojos sacaron de las celdas a los presos políticos y se los llevaron primeramente a los pueblos fronterizos y más tarde a través de la frontera francesa.

El desconcierto era grande por parte de los rojos y así las cosas al llegar a Francia quedaron los prisioneros nacionales con cierta libertad.

Pero al intentar los rojos apoderarse nuevamente de ellos para hacerles la vida imposible, éstos se defendieron bravamente, entablándose dura pelea.

Intervinieron las autoridades francesas a las cuales se apresuraron los nacionales a dar cuenta de su verdadera situación y de los deseos que tenían de llegar cuanto antes a la verdadera España.

Tanto unos como otros fueron trasladados a los campos de concentración. Pero mientras que los nacionales eran llevados a estos lugares de reclusión con escasísimas fuerzas, puesto que bastaron unos cuantos guardias móviles, los rojos tuvieron que ser custodiados debidamente, pues en su casi totalidad eran malhechores de baja ralea.

Un dato que hemos dejado sin consignar y merece ser conocido por todos, es que estos pobres presos políticos antes de ser cogido por la guardia móvil había ya sido despojados por los rojos de todo cuanto valor llevaban en sus bolsillos.

Los nacionales han sido instalados en la antigua fortaleza de Port-Le-

vent actualmente descuidada y sin defensas de ninguna clase.

Los refugiados españoles no hacen más que decir que desean cuanto antes regresar a su patria.

UN CRIMINAL MAS DETENIDO EN FRANCIA

Perpignan. — Ha sido detenido el individuo llamado Pedro Atero, asesino vulgar que estaba detenido en las cárceles de España. Logró evadirse y actualmente deambulaba por Francia.

Ha sido puesto nuevamente a disposición de las autoridades.

Esta es la clase de personal que se gastaba en la zona roja. "Es un alivio para Francia".

SE AGRAVA LA SITUACION DE SIRIA

Stambul. — La situación en Siria se agrava por momentos, pues en todas partes se reclama la independencia.

EN ITALIA NO HABRA LETREROS NI ROTULOS EN EXTRANJERO

Roma. — La Gaceta Oficial ha publicado una nota prohibiendo el que los establecimientos italianos lleven nombres extranjeros.

Se han dignado las órdenes oportunas con la obligación para quienes tengan rotulados sus edificios de esta forma, de cambiar éstos por otros italianos en el plazo de tres meses.

Papel blanco

especial para máquina de escribir. Recibida una pequeña remesa. CAS MALONDRA. Jaime II, 78, Palma.

EXTRAVIADO LENTES

grafico su devolución en Pl. España núm. 5, 1º 3ª

NÉCESITO LOCAL

Propio para comercio. Sitio central. Razón en esta Administración.

Gramofón

Se vende en buen estado. Informarán en este centro.

Ultimas noticias de la noche y madrugada

TEMORES ANTE LA APROXIMACION ANGLO-SOVIETICA

Londres. — En la Cámara de los Comunes, un diputado conservador ha preguntado a Lord Halifax si el Gobierno había tomado las debidas precauciones para evitar que los bolcheviques se aprovechen de los momentos propicios para extender sus propagandas en los territorios ingleses.

PARA QUE SE REPARTAN LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES POR TODA FRANCIA.

Paris. — Ha visitado al Presidente Daladier, una comisión de los pueblos franceses fronterizos con España para pedirle que los 240.000 refugiados españoles sean repartidos por toda Francia, a fin de que las cargas y las molestias no pesen solamente sobre ellos.

Ginebra el Jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes, que lleva la representación de la Junta conservadora del Museo del Prado de la Academia de San Fernando, y de los Museos de Barcelona y del Greco. En Ginebra ha de gestionar la recuperación del tesoro artístico nacional.

Sevilla. — Se encuentra en esta ciudad un general húngaro que ha recorrido la España nacional y se muestra admirado del espíritu de disciplina y sacrificio de su pueblo y de la adhesión al Caudillo.

Nueva York. — En la reunión celebrada por la Federación de Antiguos Combatientes, con ocasión del aniversario de Washington, una relevante personalidad que ha sido Subsecretario de Estado ha pronunciado un discurso censurando la política del presidente Roosevelt, cuyos ataques, dijo, a las naciones totalitarias han agravado las relaciones amistosas de los Estados Unidos con importantes potencias principalmente europeas. Para evitar estas situa-

ciones de violencia, lo primero que debe exigir el pueblo norteamericano a todos sus funcionarios, comenzando por el Jefe del Estado es que conserven su posición de apartamiento de los asuntos exteriores de otras nacionalidades y cesen en sus ataques a determinados regímenes a los que, desde altas magistraturas no puede censurar. Negó que los sistemas democráticos de las naciones sudamericanas fueran de la misma naturaleza que la democracia estadounidense.

Censuró igualmente los esfuerzos manifestados en favor de determinadas clases de alemanes, cuando no se ha hecho igual en favor de otros de la URSS, donde han sido asesinados más ciudadanos que judíos en otros estados; ni se ha pedido tampoco ni indirectamente la guerra contra la España roja a título de protección contra los ciudadanos que millares se estaban asesinando. Terminó apelando al pueblo norteamericano para que no se dejara engañar por las campañas políticas antiallemanas y antiitalianas.

NOTICARIO

(DE RADIO NACIONAL)

El Generalísimo ha pasado revista hoy a nuestra escuadra.

La celebró a bordo del crucero auxiliar "Mar Negro", en aguas de Tarragona.

Ante él desfilaron 15 unidades de nuestra escuadra: los cruceros "Canarias", "Almirante Cervera" y "Navarra", los destructores, los minadores, torpederos y los submarinos "General Mola" y "General Sanjurjo".

Después el Caudillo se trasladó a bordo del "Canarias" donde comió, sentando a su mesa a los almirantes Sres. Cervera, Moreno y Moreu, a los generales Dávila y Queipo de Llano y a los ministros de Gobernación y Agricultura.

Presenciaron la revista los embajadores de los países amigos y sus agregados militares.

El frente popular de Madrid, jeques dirigentes no están en Madrid! ha publicado un manifiesto que habla de momentos de grandes sacrificios. —¿más?—, que a todos les duele la pérdida momentánea de Cataluña por lo que pedirán estrecha cuenta y que se tiene que estar muy alerta a la retaguardia, pues la república nunca pasó por momentos tan graves.

Continúa sin tener sede oficial la república de trabajadores de todas clases.

El presidente señor Azaña sigue presidiendo cómodamente desde la capital... de Francia.

Cada día hay menos dirigentes marxistas en Madrid. Todos tienen grandes quehaceres en la costa de Levante.

Budapest. — En el Ministerio de Negocios Extranjeros se ha firmado la adhesión de Hungría al pacto anti-Komintern, asistiendo los representantes de Alemania, Italia y del Japón.

Londres. — Ante 240 diputados se ha hecho una exhibición del más moderno material de guerra inglés, figurando principalmente carros de asalto y aviones.

Roma. — El General Gambar, que manda las fuerzas voluntarias que luchan en España, ha llegado a esta capital por vía aérea.

Río de Janeiro. — La escritora Rosalinda Coello, después de haber efectuado un viaje por Europa ha manifestado que de todos los países que ha visitado el que más profundamente le ha impresionado ha sido España, en la que, a pesar de la dureza de su guerra contra el ideal ruso brota la vida a cada paso. En realidad la guerra que España sostiene es una guerra de resurrección. Así lo ha podido observar desde Santander a Sevilla y desde la frontera con Portugal al Cuartel General del Generalísimo en Levante, donde fué recibida por el Caudillo. Entre otras pruebas de la vitalidad española refiere como a 1 kilómetro del frente de combate ha visto a los labradores recoger la mies.

San Sebastián. — Ha salido para

Manzanilla PASADA

"LA GITANA"

Vinícola M. HIDALGO

Sanlúcar de Barrameda

Representante exclusivo:

MANUEL RAMIS

31 Diciembre, 96, 3.º - 1.ª, Palma

Envíos militares por AVION

en servicio combinado a todos los FRENTE y TERRITORIO NACIONAL

Confíelos a LA ACTIVIDAD. Su título lo dice todo

Plaza Rosario núm. 3 (frente a la fuente) Palma de Mallorca

Chamberlain y la paz

Londres. — Esta tarde Mr. Chamberlain ha pronunciado un importante discurso en defensa de su política de paz, que es la del gobierno que preside. Dijo entre otras cosas que no era extraño que la atención pública estuviera concentrada en las cuestiones de política exterior cuyas momentáneas crisis, con su gravedad,

han traído en sí la necesidad de una organización para la defensa del país. Para solventar las crisis internacionales él ha considerado que la política a seguir era la de los pactos y conversaciones entre representantes de la política de los estados. Si a pesar de ella, determinados acontecimientos llegasen, sólo los ignorantes y los de mala fe podrían aun luego inclinarse a seguir otra política que la de volver a la paz por medio de acuerdos. Hay que hacer una política de paz, lográndola estando bien armados.

Aludió luego al debate que se ha desarrollado estos días en la Cámara relativo al retraso en la producción de armamentos, sosteniendo que se ha restablecido la aceleración de producción y hoy salen de astilleros y fábricas abundantes materiales de todas clases. En cuanto a la aviación, esa nueva arma que lleva la guerra al mismo centro de las poblaciones, dijo que el gobierno ha de manifestar claramente que no es posible evitar absolutamente su amenaza a la población civil. Lo único que se puede hacer es disminuir sus efectos procurando evitar la impresión de miedo con la creación de medios pasivos de defensa, en los que se están invirtiendo veinte millones de libras esterlinas solo en Londres. En cuanto a la campaña que se ha hecho sobre la inutilidad de los refugios de acero que se están construyendo, que deben ser substituidos por otros muy profundos, dijo que el problema no es tan sencillo como parece de primera intención, por lo que, se ha llegado

a la conclusión de seguir construyendo si no refugios contra bombas de gran potencia, contra la metralla.

Manifestó luego su agradecimiento al gran número de ofrecimientos recibidos para formar en las filas del Servicio Nacional Voluntario, los que, sin embargo, no son aun considerados como suficientes. Todo esto lleva en si grandes gastos y si a los nuestros agregamos los del imperio británico y los de nuestros amigos, podremos exclamar, como el personaje de Shakespeare: "Vengan quienes quieran con las armas en la mano y nosotros les asustaremos". Y digo esto, advirtió, sin intención agresiva, sin jactancia de ninguna clase, porqué a pesar de todo nosotros no amenazamos sino que deseamos la amistad con todos; esa amistad y esa paz que siendo deseos ardientes de mi vida solo cuando inspiran a todos verdadera

confianza podrán abrir camino al desarme.

Alude luego al problema de los sin-trabajo y dice que se sintió inquieto cuando, en el pasado enero, vió que la estadística marcaba dos millones de hombres en esta calamitosa situación. Afirma que en su aumento y disminución ejerce una influencia trascendental la cuestión internacional, habiéndose patentizado que la tranquilidad hace más para enjugar el paro que las medidas de gobierno mejor encaminadas. Así después del último discurso de Hitler, se notó un aumento de actividad industrial y mercantil que trajo en si el aumento de trabajo. Esta circunstancia, el próximo término de la guerra española y otros hechos y acontecimientos internacionales hacen nacer la esperanza próximamente en que mejor decididamente la situación interior y exterior de los países.

Ellos y nosotros, frente a la victoria final

(DE RADIO NACIONAL)

Los franceses que tanto se preocupan en estos últimos días de reiterarnos su "vieja amistad" hacia España, bueno sería también que se preocupasen un poco más de cumplir con su palabra.

Será inútil que alardeen de beneméritos cuando siguen permitiendo a los cabecillas marxistas que utilicen el suelo francés después de vencidos en España, para proseguir sus actividades; y será inútil también, que se vanaglorien de beneméritos mientras no puedan ofrecernos hechos consumados en lugar de palabras halagüeñas.

Hasta el presente lo único favorable que hemos recibido de Francia, ha sido ese innumerable material bélico que hemos arrebatado a los rojos y que ahora sirve a nuestros soldados. Por lo demás, no hemos recibido de Francia, sino daños.

Los enemigos que antes nos atacaban no muy veladamente, pretenden encubrir ahora sus actividades con la capa de la amistad. Los españoles

no se dejarán engañar porque se hallan muy duramente escarmentados. Primero fué la francesada la que se lanzó a arrasar nuestros campos y ciudades. Los campesinos y los burgueses españoles saben muy bien de la huella que dejaron en su vandálico paso, nuestros "amigos" los franceses. Hoy día es ese conglomerado internacional que designamos comúnmente con el nombre de "rojos" los que han devastado nuevamente nuestras riquezas.

En el transcurso de tantas batallas los españoles han aprendido a estimar su propio valor, y Francia de otra parte ha tenido 31 meses para rectificar su conducta. Ahora tardíamente ha sido este momento el que ha elegido para sentar como un hecho su arrepentimiento. Sus vagas promesas solo encontraron en nosotros el escepticismo porque no tenemos que agradecerles nada, y porque nuestra victoria la hemos ganado sólo nosotros con nuestro esfuerzo y con nuestra sangre.

Hoy se cumple un año de la reconquista de Teruel

(DE RADIO NACIONAL)

La Capital del Bajo Aragón que transitoriamente cayó en poder de la horda marxista y que cometió en ella toda clase de violencias y desmanes y que no quiso rendirse hasta que la ciudad fué destrozada y los que la sojuzgaban completamente derrotados, celebra hoy el primer aniversario de su reconquista por las armas nacionales.

El marxismo había tratado a la ciudad de Teruel como la peor de sus víctimas; y el nombre de esta ciudad fué explotado ignominiosamente, incorporándolo a las propagandas rojas. Gracias al esfuerzo heroico de los soldados de Franco mantenido durante mes y medio en encarnizados combates, hizo posible que las armas nacionales se abriesen paso por las tierras ásperas del Maestrazgo hasta las rientes playas mediterráneas.

El ejército rojo en Teruel cayó destrozado y su violencia completamente aniquilada. Y gracias a esto fué posible recoger luego nuestra gran victoria de la llegada al mar Mediterráneo, rompiendo en dos pedazos la zona marxista. Fué la reconquista de Teruel, el golpe decisivo dado a nuestros adversarios con la victoria de nuestras armas que si ya se veía indudable en el transcurso de la guerra pudo deducirse entonces de una manera absoluta y cierta que no dejaba lugar a dudas y que sería coronada con el triunfo.

En Teruel ocurrió lo que más tarde tenía que ocurrir en el Ebro. El Caudillo en unas declaraciones a la prensa española, dijo: "Que la batalla de Cataluña fué ganada en las riberas del Ebro en donde fueron destrozados los efectivos marxistas". Del mismo modo, la llegada al Mediterráneo de nuestros soldados en el mes de Abril, se había ganado ya antes sobre el suelo de Teruel. La eficaz acción bélica de nuestro Ejército ha sido demostrada de manera sorprendente en estas brillantísimas batallas del Mediterráneo y del Ebro.

Hoy al cumplirse un año de la reconquista de Teruel, la situación ha

cambiado mucho. Los que hace 365 días estaban a las puertas de la Capital aragonesa han limpiado completamente de marxistas a todo el resto de Aragón y a toda Cataluña.

Todos los sacrificios que se hicieron en Teruel, no han resultado estériles. Los que murieron en el Ebro, así como los que murieron en las decisivas batallas de Teruel, no derramaron su sangre generosa inútilmente. La victoria definitiva está muy próxima, y lo está gracias a aquellas victorias ganadas en días duros y a fuerza de sacrificios.

En este día del aniversario de la reconquista de Teruel, "Radio Nacional" rinde público tributo a todos los héroes que en defensa de la Patria cayeron allí, como también a todos aquellos que habían caído antes. Su sacrificio no ha sido estéril. Estamos a punto de recoger el fruto de la victoria; y todos los españoles tenemos la esperanza y la firme convicción que de la cosecha regada con tanta sangre generosa el Caudillo no ha de consentir que se pierda ni uno solo de sus granos.

Asi paga el comunismo a sus servidores

(DE RADIO NACIONAL)

Está visto que el marxismo no acostumbra a pagar los servicios que se le prestan. Entre todas las virtudes en que cuentan los marxistas, está también la del desagradecimiento.

Ahora resulta que nadie quiere en su casa a los refugiados rojos. Como confirmación de lo que decimos, está la actitud de Rusia de quien se solicitó la admisión de 30 mil de estos hombres y de Moscú contestaron que allí no podían ser admitidos. En vista que su propuesta era rechazada por el Soviet, el gobierno francés se ha dirigido a Méjico en demanda de un hueco para estos hombres. En Méjico no se han dignado siquiera contestar a la proposición francesa y en caso de que lo haga probablemente

responderá de idéntica manera a como lo hizo Rusia.

¡Asi paga el comunismo a sus servidores! Los que no tuvieron inconveniente en ponerse a las órdenes de Moscú, yendo contra su Patria se encuentran con la realidad que ahora Moscú se olvida de sus servicios y no quiere saber ni una palabra de ellos. Con la penitencia ahora purgan sus pecados; los que han atentado contra su Patria reciben ahora el merecido castigo.

Verdaderamente España ante la triste situación por que atraviesan estos desgraciados ha dado claras muestras de sus humanitarios sentimientos. Prueba clara de ello ha sido la constante preocupación que por la

Contra
Reumatismo
Cansancio
muscular
Lumbago




Frixal
el nuevo linimento nacional

Muelles Gari

Estación de Servicio completo

para el suministro y reparación de ballestas y hojas, sueltas para autos y camiones, disponibles en todas las marcas.

Plaza Olivar, Tel. 1980

LIRICO

Hoy desde las 3'30

Metro Goldwyn Mayer, presenta

A L D E B A R A N

EN ITALIANO

De complemento

JUSTICIA por Philip Holmes

PRONTO

SARATOGA por Clark Gable y Jean Harlow

suerte de estos expatriados ha sentido el Ministro de la Gobernación, interpretando el sentir de todos los españoles; pero España no puede lamentar con exceso la desgracia de estos traidores que después de haber atentado contra ella, secundando las órdenes de Moscú, ahora se encuentran que Moscú no quiere saber nada de ellos porque se encuentran derrotados.

Comprendemos la angustiosa situación de estos hombres. Ellos se lo tienen bien merecido. Con su dura penitencia purgarán el enorme pecado que cometieron al olvidarse de su Patria, secundando las órdenes de Rusia. Ni Francia, ni Méjico ni Rusia, que fueron los culpables de tanta sangre derramada, no quieren saber nada de esos desgraciados. Bien merecido tienen el castigo!

La desmoralización en el ejército rojo

Burgos. — Varios desertores de las filas del ejército rojo han declarado al llegar a los puestos nacionales que las medidas tomadas por los jefes rojos para prevenir las deserciones han logrado que dicha nerviosidad de los dirigentes produzca efectos adversos sobre la moral de las tropas bolcheviques.

La agitación política entre las tropas ha aumentado y la brutalidad de los Comisarios agregados a varias unidades ha sido muy mal recibida por los milicianos los cuales tienen repugnancia a luchar por una causa que ven perdida. Contra los desertores emplean los mismos procedimientos que para los prisioneros de guerra nacionalistas. Las unidades comunistas y las anarquistas han sido mezcladas con las de los milicianos y por grupos de cinco hombres se declaran mutuamente responsables unos de otros. Si uno de los cinco hombres deserta de las filas rojas los otros cua-

tro son responsables y siguen la suerte de los prisioneros nacionalistas de guerra.

Los pocos oficiales que quedan en las filas rojas se sustituyen por otros sacados de las filas sobre los que se tiene más confianza. Uno de los desertores ha declarado que en su regimiento un exsargento de la Guardia Civil ha sido promovido al grado de comandante de batallón. Otro de los factores que ayudan a la desmoralización de las tropas rojas es el hecho de que a las tropas rojas se les tiene sometidas a la ignorancia sobre los acontecimientos que pasan fuera de la zona roja. Como la propaganda por altavoces empleada por los nacionalistas ha producido gran desmoralización, las autoridades rojas han dado orden de disparar con cualquier clase de armas cuando se oigan los altavoces nacionalistas, por lo cual es difícil que se oigan por ahora.

Primeras consecuencias de la victoria

La peseta nacional, ha subido en París, cerca de un setenta por ciento de su valor

(DE RADIO NACIONAL)

Conocida es la sensibilidad del mercado bursátil ante cualquier acontecimiento. Su situación es el indicio más exacto de las realidades en cada momento de la vida de los pueblos. Estas alternativas son el barómetro más seguro que puede decir una gran parte de los enigmas que el porvenir nos reserva.

Durante la guerra de España, nuestra peseta ha marchado en los mercados extranjeros al compás de los acontecimientos y a despecho de las maniobras y propagandas interesadas y de los golpes de efecto marxista supo conservar siempre su dignidad de moneda firme, garantizada más que por el oro, que nos había sido robado, por la austeridad financiera y por la fe en las virtudes de un pueblo que está redimiendo a su Patria.

No otra cosa ha representado la cotización de dos francos por cada cien pesetas rojas y los progresos que en los mercados ha hecho la cotización de nuestra unidad monetaria, y de los cuales nos informó plenamente el "Financial Times" del día 14 del actual: "Ante el hecho consumado del

triunfo del Gobierno Nacional ha hecho que su peseta aumentase en un setenta por ciento sobre el valor que tenía hace unos días".

La España Nacional, no se argumenta más que con realidades. Y realidades son estas de que la peseta nacional se encuentre actualmente tan solicitada en los mercados bursátiles haciendo subir su cotización de 103 que era la de las últimas semanas hasta 170, y ello en forma rapidísima. El 17 de Enero último la cotización era de 100, para subir a 114 el día 8 del mes actual, a 117 el día 9, a 125 el día 10, a 110 el día 11 y a 160 el día 14, cambio en el que se ha afirmado en días posteriores para alcanzar el de 170 el día 18.

Estas cifras, expresadas en lenguaje corriente quieren decir la confianza internacional, confianza que no es un romanticismo sino una realidad ya que en esta cuestión se aplica aquello de "El negocio es el negocio".

La cifra de 170 como cotización a nuestra peseta significa también que en los medios internacionales financieros no solo se ve que nuestro triunfo ya es definitivo sino que se

CRONICA

por «El Tebib Arrumi»

(DE RADIO NACIONAL)

La brillante revista naval de Tarragona

La gran fiesta inolvidable de ayer lógicamente necesitaba una segunda parte. La guerra la hemos ganado por tierra y aire, pero también por el mar. Nunca se ha hecho la debida justicia a nuestros marinos, a la actuación de nuestra Armada y sin embargo esa actuación en centenares de ocasiones tan heroica como trascendental para el resultado final de la guerra es patente.

De las cosas y servicios en el mar, apenas si tiene el pueblo español otras noticias que las frases pronunciadas en ocasión de sucesos tan heroicos como luctuosos. Los actos de honor y sacrificio de nuestra Marina impresionaron el alma marina, pero es también justo que nuestro pueblo se entere de los servicios de inestimable valor que la Marina de Guerra ha prestado a España. Quiso ser el propio Caudillo quien levantara la punta del velo tras el que ha quedado oculta la acción gloriosa de nuestra Marina. Fué un día en que proclamó solemnemente que aproximadamente la tercera parte del material de guerra del que hemos dispuesto para seguir nuestras victorias en tierra, lo tenemos merced a la presa de barcos enemigos hechos por nuestros bravos marinos. Ese solo hecho ya representa un factor de tal importancia que bien merece la atención de todos y la gratitud de España entera.

Una vez más el Caudillo ha sabido hacer justicia y para ello en la mañana de hoy por primera vez vistió su cuerpo con el uniforme honroso de Almirante de la Armada española y se trasladó de Barcelona a Tarragona para en aquel puerto revistar una división de nuestra Armada que está mandada por el Almirante Moreno. Con el Caudillo honraron la revista los Ministros de Estado, Guerra, Gobernación y Agricultura y los Generales Queipo de Llano, Saliquet, Dávila, Orgaz, Solchaga y buen número de Jefes del Ejército, el Coronel segundo Jefe de la Aviación y las representaciones diplomáticas de los países amigos a quienes acompañaban los agregados militares y navales.

En tres lanchas torpederas, las invictas "Oviedo", "Requeté" y "Badajoz", el Caudillo y su séquito cruzaron el mar para trasladarse al "Mar Negro", crucero auxiliar que se hallaba fondeado cerca de la punta Salou.

Pasaron entre rizos de espuma quizá para poner a prueba en la travesía el temple de los que en tierra lo mostraron siempre magníficamente. Y así que todos sin excepción aguantaron la broma del mar como buenos.

Ya instalados en el "Mar Negro" comenzó la revista en la que tomaron parte quince unidades de nuestra escuadra: los cruceros "Canarias", "Cervera" y "Navarra"; los destructores "Ceuta", "Melilla", "Teruel" y "Huesca"; los minadores "Marte", "Júpiter" y "Vulcano"; los cañoneros "Canalejas", "Cánovas" y "Dato" y los submarinos "General Mola" y "General Sanjurjo". Todas estas naves cruzaron ante el Generalísimo a toda presión de sus máquinas, primero y lentamente, después.

Los tres cruceros dispararon las salvas de ordenanza y las tripulaciones de ellos como la de los demás barcos formadas sobre la cubierta al enfrentarse con el "Mar Negro" daban los vivas de ritual, gritando siete veces Viva España y tres veces Franco, Franco, Franco. Para que el espectáculo resultara más emocionante y magnífico docientos aparatos aéreos estuvieron evolucionando sobre los barcos, durante la revista, realizando

sorprendentes acrobacias lanzándose hacia las mismas olas, repitiendo sus formidables y famosas cadenas con acompañamiento del fuego de sus ametralladoras. Si perfecta fué la revista naval, no menores elogios y menos asombro despertó en todos los concurrentes, la revista aérea.

Tremendada una y otra, el Caudillo abandonó el "Mar Negro" trasladándose al buque almirante, el "Canarias", donde fué recibido por los almirantes Cervera, Moreno y Moreu, con quienes se sentó a la mesa ocupando el resto de los puestos los Ministros y altas personalidades diplomáticas y militares.

La solemnidad del acto tuvo como siempre su parte más emocional cuando el Caudillo, en presencia de la mayoría de la oficialidad y de todas las tripulaciones, dirigió a éstas su cálida palabra, para, una vez más, glosar con toda la elocuencia de su corazón de patriota, de su fe de verdadero cristiano y de su concepto altísimo del deber militar, la obra triunfadora que estamos realizando para redimir a España de pasados bochornosos y elevar a la Patria al estado de grandeza y prosperidad que por su historia, su raza y el favor de Dios, le corresponde ocupar.

El entusiasmo que entre la gente del mar ha despertado hoy el Caudillo supera a cuanto pudiéramos decir. Quizás el mejor comentario de esta rápida impresión que trasmite sin haberla siquiera volcado en las cuartillas, está la frase que yo mismo escuché a un mismo marinero, "Voluntario por cierto, que al lado mismo, en la torpedera "Oviedo" presencié este acto de emocionante grandeza. El marinero dijo esto: "Franco ha hecho hoy carne y realidad el credo de nuestra Falange, el que se explica mejor que con ningunas otras palabras en aquellos cuatro versos finales de nuestro himno:

"Volverá a reir la primavera, que por cielo tierra y mar se espera, arriba escuadras a vencer, que en España empieza a amanecer".

EL TEBI BARRUMI

CORREAS

para

Ventiladores

de

Automóviles

CASA CODINA

La casa de las Gomas

(junto al Borne PALMA)

MOTOR

de uno y medio H.P. marca acreditada y eje de 4 metros de largo con poleas madera. Vendo.

Razón: S. Magín, núm. 181, Cerrajería, Palma.



HERMANOS ALOMAR

Hemorragia, curación radical Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel

Av. Alejandro Roselló, 117

Telef. 8321

BORN

HOY a las 3'15

RICHARD DIX, GEORGE ARLISS, MAGDE EVANS, LESLIE BANKS, VYNE GINSON, WALTER HUSTON en la superproducción

EL TUNEL

TRASATLANTICO

Una película de la GAUMONT BRITISH

M. Valentí Mestre, Médico

Premio Extraordinario de la Facultad de Medicina de Barcelona. Médico de los Hospitales de París y de New-York

Especialista en enfermedades de las VIAS URINARIAS (riñones, prostate, vejiga, BLENORRAGIA, etc.) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (matriz ovarios)

Consulta en Palma de 10 a 12, Pza. Tagamanent, 8.

Consulta los jueves en INCA, calle de Juan Seguí, núm. 11 de 9 a 12.